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/Polgártársak i
Debrecsett három kerületének egyesült

Nemzeti Munkapártja
an 1910. évi április hó ÍO-én délután 
3 órakora Bika-szálló disntermében

pártgyülést
rendes, mely alkalommal a párt vendége, as 

Országos Nemzeti Munkapárt vezére,

gróf Tissa István
bestédet tart as ország politikai helyzetéről.

Este 7 órakor a Royal-szálló nagyter­
mében a párt gróf Tisza István tisz­

teletére társasvacsorát rendez t

A débreczeni Nemzeti Munkapárt e politi­
kai ünnepére a párt minden tagját hazafias 

tisztelettel meghívja

a pártvezetőség.

Polgártársak / Mi, akik politikai
ni ■ —- érzésben egyek va

gyünk, adjunk egymásnak találkozót e gyű 
lésen s adjunk kifejezést megjelenésünkkel 
annak a tiszteletnek, amelylyel a magyar 
közélet puritán, lelkes irányitója, a magyar 

hazafiság mintaképe iránt viseltetünk.

Szeretett vendégünk, gróf Tisza Ist­
ván vasárnap délben érkezik Buda 
Pestről a gyorsvonattal. Ünnepélyes 

fogadására kiseregiünk az állomásra.

A débreczeni
Nemzeti Munkapárt

elnöksége.

pártoktól független politikai napilap,
telelői sserkesatő:

HEGEDŰI LORÁIT.
Kiadók 9a Japtulajdonosok:

HOFF HEHl én KBOHOVITZ.

Jnstb szövetségesei.
Debreezen, április 8.

Justh Gyula uj kőrútjában megint a 
Délvidéken jár. Az uj kőrút eszünkbe 
juttatja a régit, az egy hónappal ezelőt­
tit, a szerb radikálisokkal va;ó szövet­
ség megkötéséről nevezeteset, amelyről 
most pikáns részletek szivárogtak ki. E 
fairek szerint a Justh párt nyolc kerület­
űén támogatja a szerb radikálisokat, a 
többi kerületekben pedig a szerbek a 
Justh párt jelöltjeire szavaznak. A zom- 
bori szövetség elég előnyös — a szerb 
radikálisokra nézve, mert az löOO-iki 
népszámlálás adatai szerint az ország 
413 járása között csak hatban van 
szerbeknek abszolút túlsúlya, vagyis hat 
olyan kerülete van az országnak, ame- 
yekben a szerbség let, ébb is 60 szá 

zalékkal van képviselve. Justh azonban 
az ö közismert nagyle hűségével hat he 
lyett nyolc kerületet ajándékoz a szerb 
nemzetiségi pártnak Hasonló gemrózi 
tást a románokkal és a többi nemzeti 
segekkel szemben is és az uj parlament 
bei. a Ju»th-part szép számban fog 
u*yan bejönni, de az abszo ut többség 
a nemzetiségi ki i viselőké esz.

Mar a magyar komandóert folyta 
tott küzdelem megindításakor azo ban 
azt a kti.önős jelenséget észleltük, bo y 
a mi szerb radikálisaink feltűnően kö­
vedének a függetlenségi párthoz ét- 
nem is negyvennyolcas, hanem valósá­
gos negyvenkilences közjogi alapra he 
lyezkednek és ebben a politikai irány 
ban hathatós erkölcsi támogatásban ré­
szesülnek Pasics és a szerbiai radikális 
közvélemény oldaláról. Szerbia a kettős 
monarchia kőt államának összeütközésé­
ből várja a Habsburg nagyhatalom hu 
kását és ezzel együtt — Bosznia és 
Hercegovinával való egyesülését. Híven 
kitartottak a függetlenségi párttal való 
szövetség eszméje mellett és ez eszme 
öltött testet Zomborban. A szerb radi 
kális politika azonban amennyire követke­
zetes, épp olyan mértékben — hazárt 
is és rezon-ellenes.

Vegyük szemügyre, milyen külpolitikai 
konstellációval állanánk szemben, ha a 
szerb radikálisoknak álma megvalósulna 
és Magyarország csakugyan mint teljesen 
független királyság jelennék meg Európa 
színterén. A függetlenné vált Ausztria, 
mint önálló államalakulat még egy év-
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BierkMitőiég óh kiadóhivatal i
DEBRECZEH,

Plaox-utez« 47. és 49. szám.

izedig terjedő időre sem tarthatná ma* 
át, vagy egészen Németország uralma 

alá kerülne, vagy legrosszabb esetben a 
német és orosz világbirodalmak osztoz- 
odnának romjain. Ebben a milliőben a 
üggetlen Magyarország csak pünkösdi 
irulyság volna — nem kevésbbé az 

, kdriai tengerig megnővekedett Nagy-Szer­
da is. Nem sok képzelőtehetség kell 

annak megállapítására, hogy a Nagy- 
Sze 'diával szövetkezett „Little Hun­
gary“ nem volna elég erős ahhoz, 
íogy a német világbirodalomnak a 
3alkán felé irányuló expanzióját fel­
ár tóz tassa. A magyarokat, délszlávokat 

és a cseheket egyaránt a német biroda- 
óra kénye-kedvére kiszolgálhatná. Jöj­

jünk már egyszer tisztába azzal, hogy a 
Jabsburg-monarchiának mint nagyhata- 
omnak fente rtasa nemcsak az európai 
egyensúly követelménye, de az összes 
nenne élő nemzetek és nemzetiségek lét­
érdeke.

Ha a magyarországi szerbek német­
ellenes és m igyarbarát politikát akt-mák 
Követni: sorako szanak a magyar imperia- 
livmus^aszaja aia. A magyar imperia- 

zintis: fisz a 1st váriKffPégye tér t v e askent 
batórozzuk meg, hogy a monarchiában 
ue a nemetek (Kereszten y-szocia.istá») 
domináljanak, hmem bogy Magyarország 
döntő faktora legyen a Haösbu g biroda- 
omnak, más szóval, hogy a momuchia 

suiypontja Bécsbői Budapestre neiy^ztes- 
sek at Az egész száv világ uvyis azt 
panaszolja, hogy a Habsburg-birodalom 
csak pacemaker-}Q a nemit vila^biroda- 
lomnas. Ha a magyar birodalmi eszme 
testet öltene: ez a panasz tárgytalanná 
va néz.

A magyar imperializmus van hivatva a 
Gross Ö -trerreich küzdő taoorát legyőzni. 
Gross G lerreicb jelentőségét a szerbek 
legkönnyebben úgy ismerhetik fel, ha 
elolvassak előbb a nagy-osztrák eszme 
propagálómnak politikai elmefuttatasait. 
A dualizmus ellen megható egyértelmű­
séggel harcolnak odaát a nagy osztrák 
eszme hívei, élükön a keresztényszo- 
ciálistákkal, nálunk pedig a radikális füg­
getlenségi és a radikális szerb nemzeti­
ségi párt. Nem veszik észre a szerbek, 
— mert Justbéknem veszik észre — 
hogy hamis nyo mokon haladnak ak­
kor, amikor Gross-Östrerreich híveivel 
válvetve harcolnak Deák Ferenc nagy 
müve ellen.

nr® bv

Húsvéti fűszeráruk
Tisztelettel tudatjuk, hogy üzletünk­
ben az e célra elkülönített helyiség­
ben szigorúan ri'uális felügyelet mel­
lett a húsvéti fűszeráruk
eladását már megtetderiilk. Minthogy 
ezégünk az áruk kóaeísAgára, ol- 
esóságira és jóság .ra a legtöbb ga­
ranciát nyujthaija, kérjük a nagyér­
demű közönség szives megrendelésé*.

Tisztelettel

GewOrcz és Klein
lüsxernagykereskedők,

DebPBcen, tférosl bérpalota.
lnternrban telelőn 221.

Szombat és ünnapnapoboazopua
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A színház Zilahyé.
Döntött a városi közgyűlés.

Binos Incidens a vita során.
Másfél hónapos áldatlan, a város 

közönségének nyugalmát erősen próbára 
tevő kampány után ma végre lezáród­
tak a debreceni színház bérletének ak­
tái. A törvényhatósági bizottság közgyű­
lése meghozta döntését, amelynek értel­
mében Zilahy Gyula 1914. szeptember 
végéig igazgatója marad a debreceni szín­
háznak

A közgyűlés döntése reánk erősza­
kolja a megnyugvást. Mindamellett nem 
hallgathatjuk el azt az aggodalmunkat, 
vájjon nem a debreceni színészetnek 
teljes elposványosodásat fogja-e eredmé­
nyezni ez a döntés, amelyet meghoztak, 
noha a tanácsi határozat, illetve az ez ellen 
beadott löleobezés körül kifejlett vitában 
súlyos, megdönthetetlen érvek bizonyítot­
ták be, hogy a jelenlegi rezsim hijján 
van minden hozzáértésnek, minden Íz­
lésnek és a legszánalmasabb tehetetlen­
ség bélyeget vise i magán. Megváltjuk : 
gondolkodóba esünk azon, vájjon a kö­
zönségnek és a sajtónak a színházzal 
szemben gyakorlandó kritika-joga nem 
válik-e illuzóriussá, ha a legsúlyosabb 
érveket is halomra döntik a szánalomnak, 
a rosszul értelmezett humanizmusnak 
frázisai. Ez aggodalom eloszlatása egye­
dül Zilahy Gyulán múlik, akit talán 
buzgó és lelkiismeretes munkásságra fog 
ösztönözni a közgyűlésnek ez a jóté­
konysági ténye, nem pedig arra a kö­
vetkeztetésre, hogy most már szabad a 
vásár. Mert utővégre ezt is megteheti s 
még attól sem kell tartania, hogy ez 
utóbbi eseken 1914-ben elvesztené a 
debreceni színházat.

*

A színház-pályázat körüli vitába 
egy rendkívül kínos incidens vegyült. 
Szent Királyi Tivadar bizottsági tag ki­
tért a színházért folytatott küzdelem 
egyes fázisaira s e közben rendkívül

J>

Csontvázak maguk között
Irta: Elza.

(Az anatómiai intézet múzeumában két 
gyönyörűen preparált női csontváz: egy asz- 
ezony és egy leány földi maradványai zö­
rögve beszélgetnek.)

Az asszony csontváza: Mióta vagy itt ?
A leány csontváza: Csak tegnap ké­

szültem el, olyan könnyűnek, megelégedett­
nek érzem magam, mióta letisztult rólam 
az élet.

Az asszony : Csodálatos 1 En u natko­
zom itt. Vissza vágyom az emberek közé. 
Honvágyam van a szerelem után. Bosszant 
ez a nyugodt egyformasági

A leány: Ügy látszik nagyon boldog 
voltál ?

Az asszony: És ha olykor nem is vol­
tam boldog, de éltem 1 Érettem a vérem for­
rongó lüktetését, éreztem minden idegemmel 
az életet és nem bámultam merev, félelmes 
üregekkel a világba. Persze, te nem tudod 
elképzelni, hogy mennyi szépség, mennyi 
er5, mennyi ruganyos, sima hófehér puha­
ság volt egyszer a csontjaim fölött.

A leány: Elhiszem. Szép voltam én is. 
Mégsem éreztem magam boldognak soha.

Az aí szony: Hogy lehet az ? Hiszen
éltéi!

súlyos szavakkal illette a debreczeni 
sajtó egyik orgánumát, az állitván an­
nak szerkesztőjéről, hogy a pályázók 
egyikének nagyobb pénzösszegért he­
lyezte kilátásba a támogatását.

E vádnak a közgyűlési vitába való 
bedobását mindenképen el kell Ítélnünk, 
egyrészt mivel az eldöntésre váró kér­
éssel nem állott szerves összefüggésben, 
másrészt pedig mivel a m, gvádolt szer­
kesztőnek — nem lévén bizottsági tag 
— nem állott módjában a védekezés. 
A vádaknak nyilvánosságra hozatala más 
ormában is megtörténhetett volna ; nyi- 
atkozat, feljelentés, röpirat vagy plakát 
utján, amely lsetekben hasonló alakban 
nyilvánulhatott volna meg a védekezés.

A közgyűlésen történt elhangzása a 
szörnyű vádnak súlyosan érinti magát 
az egész debreczeni sajtót is. Az egész 
debreczeni sajtó becsülete van megtá­
madva az által, hogy egyik orgánumát 
a zsarolás vádjával illették. A Debreczeni 
Reggeli Újság szerkesztője bizonyara pil­
lanatig s -in fog késlelkedni, hogy büntető 
per megindításával tisztara mossa magát 
az ellene emelt vád alól, amivel nem­
csak a saját, hanem az egész debre­
czeni sajtó reputációjának is tartozik.

A közgyűlésnek a színház-pályázatra 
vonatkozó passzusáról itt következik tu­
dósításunk :

A tanács állásponttá.
K. Tóth Mihály dr. tanácsnok ismer­

tette a tanács javaslatát. Bejelentette, hogy 
a színház bérbeadására vonatkozó tanács- 
határozat ellen Kertész János és társai fel­
lebbezést ad ak be. A jogügyi bizottság és a 
tani cs a fölebbezés elutasítását javasolja, 
mert a határozat törvényes formák szerint 
történt. Jelenti, hogy a fóletbezök közül 
többen visszaléptek, mert minden tekintet­
ben garanciát látnak Zilahy igazgatónak egy 
nyiia'kozatában . . .

— Ne korteskedjék a tanács 1 — 
szakította félbe a referádát egy közbeszólás.

K. Tóth Mihály dr.: Zilahy ugyanis 
kijelentette, hogy a jövőben nemesebb irány 
ban fogja vezetni a színházat, mint eddig 
tette és alkalmazkodni fog a színházra fel­
ügyelő tanácsnok rendelkezéseihez.

Burger Peter dr. fentartja fölebbezé 
sét, mert Zilahy nyilatkozata által koránt- 
sincsenek eltüntetve azok az okok, melyek

miatt a fölebbezést aláírta. A tanács eljá­
rását korrektnek tartja, mégis a konsterná- 
oió f oly ián, melyet a tanácsi határozat a 
közönség körében előidézett, meg kell adni 
a közgyűlésnek a jogot, hogy nyilatkozzék : 
akarja e tovább is a jelenlegi igazgató ke­
zében hagyni a színházat vagy sem.

Emberbarát! szempontok.
Jánosi Zoltán arról a sajtóháboruról 

emlékezik meg, mely a színház-pályázat kö­
rül lefolyt. Miután Zilahy egyedül maradt a 
pályázatban résztvevők közül, a tanács kö­
teles volt neki ítélni a ssinhátat ; Így van 
ez minden állás betöltésénél. Ezt a fontos 
ogi szempontot nem lehet mellőzni. Művé­

sz-ti szempontból tagjalja az ügyet. D;osdri 
a Zilahy-pár művészetét; az igazgató a sze­
reptudás dolgában hanyag ugyan, de isten­
adta tehetsége van, Zilahynó hangja pedig 
egyenesen tüneményes. Ezután emberbarát! 
szempontokat hoz fel: az összes nagy szin- 
lázak pályázata eldőlt s fca most Zi ahynak 

el kell mennie, ő és társulata kenyér nélkül 
marad. Ha a felebbezesnek helyt ad a köz- 
gyű és, akkor Debreozen elveszti Magyar- 
ország rokonszenvét.

Kinos Incidens.
Szén'királyi Tivadar azon kezdi, hogy 

amikor Z iaby e.őször pályázott Debrecenbe, 
bár nagyon rósz informao ó*at kapott róia, 
beérte azzal, hogy ellene szavazott. A szín­
űéi bizottság jexyzőiönyvei tesznek tanú­
ságot róla, hogy Zilahy sem a saját nagy­
hangú Ígéreteit, sem a bizottság utasításait 
nem tartotta be. Az embeibaráti szempon­
tok, melyekre Jánosi hivatkozott, már érvé­
nyesültek akkor, midőn a ciklus derekán 
fel kellett vo!n i bontani a Zilahyvai kötött 
szerződést a súlyos anomáliák miatt, de ak­
kor az volt a felfogás, hadd maradjon Z lahy 
a ciklus végéig. A tanfes eljárását nem 
helyteleníti, de kitér a színház-pályázat kap­
csán fölmerült körülményre. Pályázat alkal­
mával a Debreczeni Reggeli Újságnak bizo­
nyos összeget kell adni, hojiy a pályázat 
eredményes legyen. A D. R. U. állítsa őt 
bíróság elé, ott be fogja bizonyítani kijelen­
tését. Komjáthy János, számolva a körülmé­
nyekkel, irt az említett lapnak, hogy a 
színház dolgában beszflni óhajt vele ; a lap 
szerkesztője megjelent Kassán és tízezer 
koronát kért Komjátbytól. A lapnak a pá­
lyázat körül kifejtett akciója kö /etkeztében 
Komjáthy visszavonta pályázatát. Most itt 
áll egy pályázó, aki bebizonyította, hogy a 
múltban nem szerzett érdemeket. Indítvá­
nyozza, hogy a közgyűlés uj púyézat ki­
írását határozza el. . . .

Freund Jenő dr. megcáfolja Jánosi jogi 
fejtegetéseit; a szóban forgó esetben nem

A leány: Nem volt az élet, csak kín­
lódás.

Az assszony: Mondj el te magadró 
mindent.

A leány. Nagyon kevés az, ami velem 
történt. A te életednek egy estéje bizonyára 
változatosabb volt, mint az én egész életem. 
Csak röviden mondom el. Lehet hogy nem is 
fogsz megérteni. Hogy szorítsak nehány mon­
datba évekig tartó vergődést ? Te azzal dicsek­
szel, hogy szép voltál, habár most nem is lát­
szik mag a csontjaidon. Az én kiüresitett, 
megtisztított koponyacsontjaimban pedig 
több ész, több intelligencia volt, mint tíz 
más nőében. Olyan okos voltam, hogy sokáig 
magam sem vettem észre, hogy szép va­
gyok. Egyszer azonban figyelmeztetett rá a 
természet. Sutba dobtam as okosságomat és 
csak a szépségemre fektettem súlyt. Minden 
áron férjhez akartam mmnt . . .

Az asszony: Nos? És nem sikerült?
A leány: Nem 1
Az asszony: Miért ?
A leány: Magam S3 tulom. Sokan azért 

féltek, mart unták bennem az okos nőt. Máso­
kat visszatartott a szépségem. Egyszer 
nagyon megszerettem valakit, aki nem nő­
sülhetett, mert anyját, kis testvéreit kelteit, 
hogy segélyezze. Nem gondolhatott arra, 
hogy család A alapi son. Pedig nagyon sze­

retett. Próbáltunk tervezni, remélni, dolgozni. 
Nem lehetett megoldást találni. Egyre job­
ban éreztük, hogy nem tudunk meglenni 
egymás nélkül — és egyre jobban éreztük 
azt is, hogy lehetetlen tovább igy élni egy­
más msllett...

Az asszony : Nos és mit tettetek ?
A leány: Hogy 6 mit tett, nem tudom. 

Éi megöltem magam. ,
Az asszony: Elég balgán cse eked­

től. En bármilyen utón is k erőszakoltam 
volna magamnak mindazt, amire az élet fel­
jogosít 1 TT1

A leány : Könnyen beszélsz 1 Hiszen 
megszoktad, hogy egy asszony gyarlóságai 
fölött szemet hunynak az emberek. Ha egy 
asszony megcsalja a férjét, hazugságban 
neveli a gyermekeit, az emberek könnyeden 
napirendre térnek fölötte, megbocsátanak 
neki. De a leányt, aki nem csalt meg sen­
kit, aki nem hazudott senkinek, csak sze­
ret, azt lenézik, kiközösítik és követ dob­
nak reá.

Az asszony: Nem kellett volna jly0n 
tragikusan felfognod a dolgot. R5gi dolog 
már, hogy legokosabb emberek követik el a 
legnagyobb baklövéseket. Mindenesetre vár­
nod kellett volna még 1

A leány : Ugyan mire? Hogy oiog- 
vénüljek ? A leányok hamarább hervadnak
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egy állást tölt be a közgyűlés, hanem a vá­
ros művészi érdekeit bizza egy vállal 
kozóra.

A színház és az erkölcsök.
Peczkó Ernő dr. hangsúlyozza, hogy a 

színház-pályázat kérdése nem közmegnyug 
vásra oldatott meg. A tanács határozatának 
formai helyességéhez nem férhet sző, de ha 
már az ügy fölebbezós folytán a közgyűlés 
elé került, akkor a reánk erőszakolt meg­
nyugvás önkéntelen is a keserűség érzetét 
kelti fel bennünk és ha módunk van az or­
voslásra, orvosoljuk a bajt. A felebbezés 
mellett foglal állást és felhívja a bizottság 
figyelmét egy körülményre. Egyszer meg­
nézett egy ifjúsági előadást, melyen oly ke­
serves tapasztalatot szerzett és azzal a meg­
győződéssel jött ki a színházból, hogy ilyen 
steilem és ilyen vezetés mellett a színház 
nem való az ifjúság erkölcsi ápolására. 
Ízlése tiltja, hogy részletezze az ott látott 
dolgokat. Mivel a színház ilyen szellemben 
való vezetés és rendezés mellett nem tölti 
be azt a missziót, melyre hivatva van, tel­
jes erejével rajta volt, hogy az ifjúsági elő­
adásokat szüntessék be. Egyébként sem 
látja a színházat jó kezekben.

Szentesi János nagy derültség közben 
jelenti ki, hogy Debreozen közönségének so 
hasem jó a jelenlegi színigazgató.

Zádor Lajos szerint a debreozeni szín­
ház nívója első az országban A tanácsi ha 
tározat jóváhagyását kéri.

A hölgy-kortesek.
Szávay Gyula emelkedik most szó­

lásra zajos éljenzések és tapsok között. A 
pályázatnál rendkívül sok rendellenes dolog 
merült fel és sok gyanús dolog jött közbe. 
Először is jelentkezett egy pályázó, egyike 
az ország legelső igazgatóinak: ezt bunkós 
bottal fogadták. A sajtó egyrésze olyan ha­
táskörrel avatkozott az ügybe, amelyet el 
nem ismerhetünk, mert különben felesleges 
itt tanács, közgyűlés, adjuk ki vállalatain­
kat sajtó utján. Mikor szóló a legnagyobb 
linomsáwgal óhajtotta helyes mederbe terelni 
a kérdést, a siótan forgó sajtó-organumban 
egy cikk jelent meg, amely mindenkit el 
ckart marni a köztérről s a gyengébbeket 
meg is felemlítette az ilyen eljárá?.

Jöttek azután az érzelmi momentumok 
Hölgyek aláírást gyűjtöttek Zilahy szá­
mára Hát a mi színházunk tombolatárgv, 
amelyet barátnők adományozhatnak ? Én 
már hallottam olyasmit, hogy a barátnők 
fényképet vagy kézimunkát adnak egy­
másnak, megcsókolják egymást, de, hogy 
egy egész színházat ajándékozzanak oda, 
még olyant nem hallottam. (Zajos derült­
ség, taps)

A jelenlegi igazgató ellen semmiféle

ellenszenvvel nem viseltetem. (Ifj. Schwaroz 
VJmos közbeszól.) Értse meg Scbw*rnz ur. 
hogy a kijelentés lehet őszinte is- En őt 
gyenge kezű, fe'öletss igazgatónak tartom, 
aki enged a léhább felfogásnak, a szín­
padot átengedi a túlzásoknak, az izléste^ 
lenségeknek. Továbbá: ha valaki anyagi 
tekintetben roskatag, arra nem lehet olyan 
intézményt rábízni, mint a színház. De kü­
lönben is nagyon helyes az, hogy egy 
igazgató csak 3—6 évig maradjon egy vá­
rosban. A fővárosra való hivatkozás sem 
szerencsés; ott nyolc színház is van, negy­
vennyolc gyorsvonat ontja naponta az idege­
neket, akiknek nagyi ősze a színházba jár, 
ott megvan tehát a színház meg a publi­
kum tekintetében is a változatosság, de a 
közönség igényei néhány óv alatt ott is 
megesznek intendánsokat ős igazgatókat, 
e;ek még ott is lejárják magukat. Szüksé­
ges, hogy Debreozen városába minden hat 
évben uj gondolkodó fej, uj rezsim jöjjön 

Személyes ügyek.
Jánosi Zoltán újból felszólal, kijelenti, 

hogy férfiút nem fölemlíthet meg semmi- 
félő terror.

Szentkirályi Tivadar bejelenti, hogy a 
D. R. U. szerkesztője azt kiáltotta neki, 
hogy hazudik s ezalatt a főkapitány, aki 
mellette áll, nevet.

Domahidy Elemér főispán «zt feleli 
Szentkirályinak, hogy a közbekiáltást nem 
hallotta ; ha a közbekiáltás megtörtént, ól 
rendreutasitási jogával. Az aposztrofált szer­
kesztőnek joga van a teremben tartózkodni, 
de nincs joga a közbeszólóéra. Fölkéri Szá- 
vayt, nyilatkozzék: kire vonatkoztatta azt a 
kijelentését, hogy az ügy esetleg gyanús 
kezekbe lesz letéve ?

Szávay Gyula: Minden jogosulatlan és 
illetéktelen tényező befolyását értettem.

Tehát nem a tanácsot méltóztatott ? 
kérdi tovább a főispán, mire Szávay Gyu’a 
angyali derűvel felel:

— A tanácsot? Eszem ágában sem 
voh. Hisz a tanács egészen kitűnő testület! 

A szavazás.
Domahidy Elemér főispán ezután el 

rendeltj a szavazást: akik a tanácsi határo­
zatot helyeslik, igen-nel, akik a felebbezés- 
nek óhajtanak helyt adni, nem-mel sza­
vaznak.

A szavazás nagy izgalmak között vette 
kezdetét Zajosan megéljenezték Erőse La 
jós püspököt, aki nem-mel szavazott.

Az eredmény ez volt: igen-nel szavaz­
tak 65-en. nem-mel 33-an s igy a közgyü 
lés szankcionálta a tanácsnak azt a határo 
zatát, melylyel a debreozeni színház birto 
kába Zilahy Gyulát ültette be 1914. szép 
tember 30-ig.

el, mint az asszonyok... és én... talán, 
amíg éltem, a világ minden kínoséért be 
nem vallottam vök a senkinek... de most 
miért titkoljam el?... én inkább meghaltam, 
semhogy vén leány legyek.

Az asszony : Már ebben igazad van. 
Csak a szerelmi ügyedet nem ir tézted jól 
el. Látod, én egészen máskép gondolkoztam. 
Mikor az ember öregen visszatekint az éle­
tére — gondoltam — mindig van valami 
megbánni valója. Vagy az, hogy nem ak­
názta ki eléggé az életet... vagy ez, hogy 
túlságosan kiaknázta. Nos, én utóbbira ha­
tároztam el magam. Inkább legyenek meg 
bánni való örömeim, mintsem az bánjam 
meg, hogy elszalasztottam az életet... s 
mig ettem, lélegzettem és aludtam... el­
felejtettem élni. , ,,

A leány: Ha ezt előbb tudtam volna! I 
Az asszony. Lehet, hogy akkor sem kö­

vetted volna a példámat, mert nincs min­
denkinek érzéke a praktikus iránt.

A leány: Nem... én nem tudtam volna 
soha hazudni.. .ugy-e te nagyon sokat ha­
zudtál ?

Az asszony : Rémségeset. Tulajdonkőpen 
most már bevallhatom... egy igaz szavam 
sem volt. De mindig arra gondoltam, hogy 
az élet úgyis csak rövid ideig tart s ha az­
alatt nem is vagyok egészen tisztességes, nem

baj. Mennyivel hosszabb lesz a halál és mi 
lyen tisztességes leszek az egész hosszú idő
alatt 11 . , ....

A leány: Sohsem furdalt a lelkiis­
meret? . . , , . tt,Az asszony: Ugyan kérlek 1 Hiszen 
tudtam, hogy itt, a koponya-kiállításon, a 
csontvázak társaságában senki nem azt ol­
vassa le a koponyámról, hogy ez a skelett 
háromszor csalta meg a férjét életében _ há­
rom év alatt, hanem azt nézik,, hogy milyen 
rendellenesség van a csontjaimban ? hány 
grammot nyom a koponyám? és hogy meny­
nyivel vagyok kisebb a szomszéd-gavallér 
csontvázánál ?! Bizony, ha tudtam volna, 
hogy harminc éves koromban már idekerü 
lök, még vigabban éltem volna 1

A leány: Soha sem éreztem olyan jól 
magam, mint itt!

Az asszony: Csak tudnám, hogr a 
szemközti üveg alól miért mered úgy reám 
az a csontváz? (Kaoéran feléje fordul.) Váj­
jon tetszem neki?

A leány: (Megbotránkozva.) Még itt 
is ? Ne felejtsd el, hogy már nem élsz I 

Az asszony: Eh, mit! ? Ha megmer 
tem csalni az én kegyetlen uramat, aki 
kőkre vert, amikor megtudta a dolgot, azt a 
jóságos Atya Úristent csak megcsalhatom ?

9 politika eseményei.
lukács László sndicncléjs

Béos, április 8. Lukács László pénz­
ügyminiszter ma délelőtt tiz órakor külön 
kihallgatáson jelent meg a királynál, aki. 
nek resazortügyekben tett előterjesztéseket™ 
Jelentést tett az uj kölcsön kibocsátásá­
ról is.

Lukács László e helyzetről.
Bécs, április 8. A „N. Fr. Pr.“ mun­

katársa beszélgetést folytatott Lukács 
László pénzügyminiszterrel, aki a kővet­
kező nyilatkozatokat tette :

— Számomra a magyar politikában 
beállott fordulat nem jelent meglepetést.
Én azt logikai szükségességnek tekintet­
tem. A választási küzdelem nagy döntése 
ma még teljesen homályban van. Mi lesz 
a választások eredménye, senkisem mond­
hatja előre. A kormánynak többsége lesz, 
az bizonyos, de hogy mekkora lesz ez a 
többség és hogy milyen lesz egyébként 
a Ház összetétele, azt ma még senki 
sem tudja. Reméljük, hogy o praktikus 
lehetőségek politikája győzelmet fog aratni.
A választások iránt megnyilvánuló szen­
vedélyes érdeklődés elől természetesen 
a napi politika összes egyéb eseményei 
erősen visszamaradnak. Viszont mind­
azokat a dolgokat, amelyek bármiképpen 
összefüggnek a választásokkal, érdemen- 
felül bolygatták. így most abból akarnak 
tőkét kovácsolni, hogy a kabinet külön­
böző tagjai különböző véleményt nyilvání­
tottak különböző részletkérdésekről. Khuen- 
Héderváry gróf maga e lapban a legilleté­
kesebb formában szól hozzá ehhez a té­
mához. Megállapította, hogy a kormány 
kebelében egyetlen aktuális jelentőségű kérdés 
tekintetében sincs véleményeltérés. A magam 
részéről csak azt kívánom fölvilágositá- 
sul hozzátenni, hogy a kormány a nem 
aktuális részletkérdések egész sorát még 
nem öntötte programmszerüen kötött 
formába, a miért is könynyen érthető, 
ha a miniszterek személyes vélemény- 
nyilvánításai itt-ott nem egészen kon- 
gruálnak. Politikailag ezek az eltérések 
teljesen jelentéktelenek. Kísérletek történ­
tek arra is, hogy mostani bécsi tartóz­
kodásomnak politikai jelentőséget tulaj­
donítsanak. Erről sincsen szó. Bécsi 
utazásom resszortutazás. Egész hosszú 
sorát a resszortkérdések kell az itteni 
szakkörökkel, melyekkel eddig igen ke­
vés érintkezésem volt, elintéznem. E 
resszortügyek részleteiről nem nyilatkoz­
hatni, mert ez zavarólag hatna a tár­
gyalások menetére és mert talán egyes 
dolgok, amelyek most nincsenek végle­
ges tárgyalási stádiumban, horderejűk és 
jelentőségük tekintetében talán tulbecsül- 
tetnének.

A miniszterelnök látogatót.
Khuen-Héderváry gróf miniszternököt 

ma délelőtt meglátogatta Hieronymi keres­
kedelmi miniszter ős hosszasabban tanács­
kozott vele.

Jenő főherceg ma délben a miniszter- 
elnökségen leadta névjegyét a miniszter- 
elnök számára.

Beregvármegye és a kormány.
Beregszászról táviratozzák, hogy Be­

regvármegye e hó 5 én ős 6-án tartott ta­
vaszi rendes közgyűlése Khuen-Héderváry 
gróf minisztereinötnek az uj kormány kine­
vezéséről szóló leiratát tudomásul vette s ki­
mondta, hogy a kormányt törvényes műkö­
désében Bereg-vármegje támogatni lógja.
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A debreczeni Tisza-nap.
A vasárnapi események programja.

A megujhodott magyar politikai élet 
ünnepelt vezéralakja, Tisza István gróf, 
vasárnap délben városunk falai közé ér­
kezik, ho/y mély államférfim bölcsessége 
itt is hirdesse egy boldogabb nemzeti 
jövő igéit.

Debrecen város polgársága önmagát 
tiszteli meg azzal, ba a kiváló feifiu ün­
nepélyes fogadtatására csakúgy, mint 
beszídenek meght.1 gatására minél töme­
gesebben jelenik meg és szereteté ek a 
lelkesedésén k impozáns megnyi vánuiá- 
sával tesz t nmag. t arról, hogy e váios 
lakói mindenha át tudtak őrei ni s meg­
tudták ér e.-i legkiválóbb s leghivatotUbb 
nagyjaink értéket.

A ünnepélyes fogadtatás előkészü- 
reteil öl s a vasán api nap programmjarói 
részletes tudósításunk a következő:

Tisza István gróf a déli gyorsvonat 
tál érkezik Debrecenbe, az országos nem 
zeii munkapárt egész sereg előkelőségé­
nek társaságában. Tisza kíséretéhez való 
csatlakozásukat eddig a következők je­
lentették be:

Berzeviczy Albert v. b. t. t. volt 
kultuszminiszter, a M. Tud. Akadémia 
elnöke, Hegedűs Kálmán volt képviselő, 
Biukovics Elemér, R kk Géza volt kép­
viselő, Mártonffy Márton főigazgató, Elek 
László nagybirtokos, Galovics Győző dr., 
László Mihály volt képviselő, Lafcatos 
Sándor, Ferenczy Elek, Bulla Gyula volt 
főispán, Szuhányi Ferenc, Angyal József, 
Miskolczy Imre dr., Sitojkovics Emil dr., 
Tárnok Béla dr.; a kíséret tagjainak 
szama még növekedni fog.

Domahidy Elemér főispán Püspök­
ladányig elébe utazik Tisza litván gróf­
nak, akinek fogadására a közönség a 
debreceni állomási épület II. osztályú 
válótermében fog gyülekezni. A pálya­
udvaron Szilágyi Imre e'sö kerületi párt 
elnök üdvözli 1 szát, akit a közönség 
kocsisorban a Bika-szállóbeli lakására 
fog kisérni. A Bika éttermében délb.n 
szükebb ebéd lesz, melyen Tisza István 
gróf, a kísérete éi a debreceni munka­
párt vezetőségének tagjai vesznek részt.

Délután 3 órakor veszi kezdetét a 
Bika-szalló dísztermében a munkapárt 
nagygyűlése, amely alka'omból a díszterem 
páholyait kizárólag hölgyek számira tart­
ják fenn. A páholy-jegyeket már szét­
osztották s a páholyokba csupán azok 
nyernek bebocsájtást, akik fölmutatják 
jegyüket.

A nagygyűlést KomLssy Dezső, a II 
kerület pártelnöke nyitja meg. Az el­
nöki megnyitó után valószínűleg Ber­
zeviczy Albert volt kultuszminiszter tart 
beszédet, azután Tisza István gróf fejti 
ki a nemzeti munkapárt programját. A 
nagygyűlést Komlóssy Dezső beszéde re­
keszti be.

Este 7 órakor a Royal-szá’ló nagy­
termében banket lesz. Az ide érkező 
Tisza István grófot és a többi vendéget 
Szávay Gyula, a Hl. kerület pártelnöke 
fogja üdvözölni. A banketre szóló jegyek

Szilágyi Imre, Komlóssy Dezső és Szá­
vay Gyula pártelnököknél, Freund Jenő 
ügyvédnél, a Kaszinóban bodnár Géza 
titkárnál, a Kereskedelmi Csarnokban és 
Rásó István föispáni titkárnál a főispáni 
hivatalban kaphatók. 

A város csatornázása.
A tör lény hatósági bizottság köz­

gyűléséből.
Ä város törvényhatósági bizottsága ma 

dé u ám közgyűlésén elintézte a csatorcázás 
ki Idósai. Hifimen 'ben nem tűdnek meg 
mondani, hogy e kérd sün há -yadnzor ko 
vetkezeti ue t>z elintézés, d - remeijú , ho*y 
a mai natároz.«i végleges, hogy namaro-an 
ínyen a kormányna ó ági jóváhagyást s a 

csatornázási munkálatokhoz néhány nap 
muiva hozzá lehet fogni.

A esa ori ázái ügyét Vecsey Imre fd- 
tegyző referálta. A belügyminiszter módosí­
tásokat kívánt sz eredeti tervezeten, s e 
tárgyban leírató1 intézett a városhoz. Ennek 
folytán a tanács újabb tárgyalásokat folyta­
tott a vállalkozó Fried és Adorján céggel. 
Az uj megállapodásokat a tanács közölte a 
miniszterrel, aki tegnap a kővetkező leírató 
küldte e tárgyban:

az 1910. évi ápwlls hó 4-án a város 
általános csatorna hálóznának ki- pi-ése 
ügyében felterjesztésére a következőkről 
ériesbem a város közönségét:

Az 1910. március 23-án kelt rändele 
temben különösen is kiemeltem, mi zerint 
azon slaphiba, mely a költségvetés B. II. 
fejezetének megfelelő elbírálását akadá­
lyozta, a kiírási műveletnek felsőbb hatá­
sé gi jó- áhfcgyási dacára forog fenn s te­
kintettel épen ezen jó /áhegyásra, kiemel­
tem undeletem más helyén azt is, hogy 
ezen hibáért a felelősség nem a város 
közönségére bárul.

Mintán pedig a város közönségének 
közjogi fogalma tág értelemben a város 
összes ha-óságait felölel', mir ebbői is 
világosan következik, hogy idézett rende­
letéin nm a város közönsége, sem annak 
hatóságai iránt bizalmatlanságot nem te-- 
trlmaz, hanem az es »kis az adóit helyzet­
ben a város vagyoni érdekeinek lehető 
kiterjedt biztosítását célorra, olyan aggá­
lyok ellen, melyek volté képen a kiírási 
művelet felsőbb hatósági jóváhagyása után 
műszaki t ámpontokból merültek fel.

Ismételve tehát jelen a halommal is, 
hogy a város közönségének és hatóságai­
nak gondosságában való kételkedés ren 
deletem célzatától távol ill, áttérek a vá­
ros tanácsa felterjesztéséaek a házi csat­
lakozások kérdi ét érintő részére.

A házi csatlakozások pénzügyi terhe 
nem a várost magát, hanem annak egyes 
háztulajdonosait érinti közvetlenül s így 
ezen kérdés a határ1 örömbe tartozó va­
gy onfeiügyelet s?em„ ontjait nem elsősor 
ban érinti. Figyelemmel tehát arra is, 
hogy a vállalkozó vonatkozó egységáraiból 
15 százait któlit engedni hajlandó, a ma 
gam részéről kijelentem, miszerint az 
esetben, ha a város közönsége a vállal­
kozó ezen újabb ajánlatát elfogadta, elöl 
idézett rendeletem vonatkozó kikötésének 
elejtése elöl nem fogok elzárkózni.

Ezután felolvasták a miniszter kifogá­
sait, amelyek kisebb műszaki változtatásokra 
vonatkoznak.

Révi Nándor dr. kezdte meg a hosszú 
és izgalmakban gazdag vitát. Horszu be­
stédben mutatott i.*., bogy mit f-lebbezett 
meg a csaUrna-tigynél. A c adakozó csator­
nák munkálatait kifogásolja, ezt a részt ki

akarja kapcsolni s erre uj árlejtést indítvá­
nyoz.

Hasonló értelemben szólalt föl Jánosi 
Zoltán és Tűdós János dr., aki kérdőét in­
i'* aziránt, bogy a csatlakozó csatornákra 
vonatkozó árlejtés kiírása esetén a többi 
munka folytatható-e ?

Báty Kálmán városi mérnök felvilágo­
sításai után Domahidy Elemér főispán sza­
vazása boosájtoita a kérdést.

A közgyűlés 49 szóval 14 ellen a ta­
nács javaslatát fogadta el. Eszerint a csat­
lakozó csatorna munkálata11 meghagyják az 
összmunka keretében s miután e tételből a 
miniszter kívánságára a vállalkozó 15 száza­
lék engedményt tett, a határozatot megerő­
sítés céljából kiküldik a be ügy miniszterhez. 
Ez azonban a csatornázási munkálatok meg­
kezdéséi nem gátolja.

Miután az idő mar 8 óra felé járt, a 
közgyűlést Domahidy Elemér főispán ba 
r ki festette. A tárgysorozat hátralévő pont­
jainak tárgyaláséra a közgyűlés folytatását 
noinap fezombaton délután 4 órára tűzte ki.

Katasztrófa a tengeren.
B',£7o1adt kivándorlási hajé.
Londonból táviratozzék, hogy Caimrona 

nevű angol postagőzös, mely 900, legna­
gyobbrészt orosz, román és montenegrói ki­
vándorlóval útban volt Portland (Maine) 
felé, tegnap délben a La Manche csatorná­
ban Beaohy Head körül kigyulait. Az .Up­
land* és a Kanavben, előbbi svéd, u óbbi 
angol gőzös, fedélzetükre vették az utasokat 
és Doverbe vitték őket. A .Caimrona“ is 
Doverbe érkezett.

Az utasok közléseiből kitűnik, hogy a 
szénkészletben támadt robbanás a női osz­
tályokat elpusztított amidőn is egy gyer­
mek életét vesztette és több nö súlyosan 
megsebesült.

A megrémült kivándorlók jajveszékelve 
és kiáltozva, a fedélzetre tódultak, A rémü­
letet a hajó belsejéből gomolygó füsttöme­
gek és a folytonos robbanások még növel­
ték. A gépteremben is robbanás történt, 
amelynek valószínűleg a legénység kilenc 
embere esett áldozatul.

Az utasok átvitele a mentédre odasiető 
gőzösökre igen nehéz volt, mert a kivándor­
lókat a nagy rémület egészen megzavarta, 
s megfosztotta józan gondolkodásuktól. Négy 
utas a vad tolakodásban a vízbe esett és 
csak nagynehezen lehetett Őket kimenteni. 
Sok férfit, »kik erőszakkal az asszonyok elé 
■"yekeztek tolakodni, a matrózok a földre 
uobtak.

Irodalom.
lengyel Bézai Véletlenek. Lengyel 

Géza novellái érdekesek; de érdekességüket 
nem valami ravaszai kieszelt, frappirozó me­
sének, hanem a jól meglátott, művészien 
alakított embereinek köszönhetik. Novelláinak 
felépítése mesteri. Biztos kézzel állítja be 
alakjait s történeteit nem vignettaszerüen, 
kívülről ragasztja rájuk, hanem belőlük fej­
leszti, nyugodtan művészi arányokba állítva 
elbeszélésének eseményeit. Stylusa fölénye­
sen biztos. A tárca-novella legkitűnőbb mű­
velője. A könyv a Nyugat kiadásában je'ént 
meg a szokott ízléses kiállításban. A cím­
lapot Falus Elek rajzolta. Ára: 8 korona.

Glück József ftwg-, porcellán-, kőedény- és lámpa kereskedése DEBBSCUN, Hádz-nleza 6. ss.
(naiyttsplossil szemben.) Nagy raktá kihazat-iLsi cikkek,; Ipákká áruk, tükrök, majolika-, valamin 
iuev- "h porcel án dis. tárgyakban. Btfpkerelesésl és épftletflveiiezésl vállalni 
Dlszonteladóhnah legelőnyösebb beválási forrás. ^ Legsilgorabb ssakott ár
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Debrecen parlsmentjébSI
Késs a Ilsetésrendezés,

Erősen megcsappant érdeklődés mel­
lett folytatta ma délután Debreczen város 
törvényhatósági bizottsága áprilisi rendes 
közgyűlését. Á városatyák tömeges távol léte 
egészen természetes: a napirend mára ma­
radt ügyei között nem szerepelt vá'as-tás, 
hát ugyan mit is kerestek volna a közgyü 
lésen. Mindössze olyan csekélységekről kel­
lett határozni ma, mint a íizeté&rendezés 
néhány fejeze.e, a csatornázás ügye, meg 
a színház-pályázat; ezek a csekélységek 
nem igen vonzanak. Természetes, hogy e 
kérdések elintézése nmét hosszú időt vett 
igénybe, úgy, hogy holnap is kell folytatni 
a közgyűlést.

A fizetésrendezés ügyének befejezésé 
ről szóié részletes tudósításunk itt követ­
kezik :

Domabidy Eh mér főispán báiom óra 
után nyitotta meg a folytatólagos közgyü 
lést, amely folytatta a városi-; zcr vezeti sza­
bályzatnak tegnap megszakított tárgyalását.

Vec^ey Imre főjegyző előterjesztette a 
szervezési szabályrendelet ügyében a belügy­
miniszter által tett módosításokat, amelyeket 
a tanács eszközölt a szövegen. A közgyeibe 
mindehhez hozzájárult.

A város bér eleinek ügyénél Jánosi 
Zo tán azt indítványozta, hogy a törvény 
értelmében a kikiáltási árakat a közgyűlés 
határozza meg Az indítványt Révi Nt-ndor 
és Szántó Sámuel felszólalásai után elvetette 
a közgyűlés.

Ä főispán kinevezési lege.
Jánosi Zoltán nem t .rtja megengedhe­

tőnek, hogy a ievélurnok és a rendőrfel­
ügyelő kinevezése a főispán jogkörébe utal­
tassák. Ismerteti a törvényhatóságok au o- 
nomiájának történelmi fejlődését és arra i 
konklúzióra jut, ho«y nemcsak az eu ono 
mia történelmi fejlődése, de a célszerűségi 
szempont is a mellett szól, hogy a javaslat­
nak ezt a passzusát töröljék. Számolni kell 
azzal, hogy olyan főispánt is kinevethetnek, 
aki nem oiyan férfiú lesz, mint a mostam 
főispán...

Fölkiáltások: Éljen Domahidy Elemér! 
(Viharos taps és hosszantartó zajos él 
jeazés)

Jánosi Zoltán: . . . akinek személyét 
a politikát felfogásuk között is tátongd űr 
dacára is a legnagyobb mértékben becsüli és 
tiszteli, aki itt él mi közöt ünk és érdesein­
ket a szivén viseli, hanem egy más ember, 
esetleg egy Kovács Gusztáv, akinek jogait 
gyarapítani nem szabad. Az említett két tiszt­
viselő kinevezését a polgármester jogkörébe 
kívánja utalni.

Magosa György dr. tiszti főügyész az 
1886 : XXI. törvény 80 § árs utal, mely sze­
rint a levéltárnok kinevezése a főispán joga 
A rendörfeiügyelő kinevezésére vonatkozó 
részét az indítványnak a tanács nevében el­
fogadja.

Szentesi János: Van más baj is. A ka­
pitányokat se nevezze ki a főispán 1

Kovács József polgármester: Erre nézve 
a szabályzat már megvan.

Szentesi János: Elég baj, hogy meg­
van. (Derültség.)

A közgyűlés a főügyész főlszólalása ér­
telmében határozott.

A dijnokok fizetése.
A városi dijnokok tételénél Jánosi Zol­

tán a közgyűlés méltányosságát kéri a nap- 
dijasok érdekében. Kívánja, hogy a debre- 
ozeni lakasdrágaságra való tekintette'., adjon 
a város valami csekély lakbért a napd ja-

DSSRlCZiNl FCOOBTLKH UÄSA«

soknak. Erre nézve a tanács tegyen külön 
javallatot.

Szentesi János : Elég lesz már I
Jánosi Zoitán: Nekünk, akiknek biz­

tos fiieiéaűnk van s akik nem vagyunk 
olyan sovány k, mint a dijnokok, ta án 
elé*;.

A közgyűlés elfogadta Jánosi indítvá­
nyát s ezzel részleteiben is megszavazta a 
fizetisr,ndezés tervezetét.

Petzkó Ernő dr. indítványára a köz­
gyűlés a nap'rend megváltoztatásával a szín­
ház pályázat és a csatornázás ügyének tár 
uyalás&t határozta el. A két ügy körül ki- 
' jlődött vitát és az rrra vonati ózó határo­
zatot más helyen ismertetjük.

Színház és Művészet

Ä esfihás műsora.
SZOMBAT : Pillangókisasszony, opera. C) bérlet. 
VASÁRNAP : Délután A dolovai nábob leánya, szín­

mű. Este Édes teher, énekes bohózat. — Be­
mutató előadás. Somló Emma felléptével. Bér­
letszünet.

HÉTFŐ: Kaméliás hölgy, színmű. Somló Emm 
felléptével. A) bérlet.

Az édes teher — Somló Emma ven- 
dégleliéptóvel. (A színházi iroda jelen­
tőse.) Vasárnap este kerül saure nálunk 
először Hdítai Jenő k oigtató bohózata, „Az 
édes teher1. Heltai Jenő neve éppen ele­
gendő arra, hogy a premier sikerét biztosí­
tottnak lástuk : elrrelá hatóan jókedv lesz a 
színpadon és a nézőtéren, mindenki mulatni 
fog. Somló Emma a kolozsvári Nemzeti 
Színház kivaló művésznője ez estén lép fe 
először, Lenke szerepében. A darabot szá­
mos ének és táno-síá n fűszerezi.

Pillangókisasszony. (A színházi 
iroda jelentése ) Szombaton lesz a harmadik 
előadása Puccini világhírű operájának, mely 
i.ek minden előadása eddig zsufoit ház előtt 
o yt le. A cinszertpet csak úgy mint eddig 

Zilahyné énekli, kit a közönség estőről-es- 
tere zajos ovációkban részesít.

HÍREK

— Vasárnapi Istentiszteletek. Holnap 
vasárnap, a rei. templomokOan az isten 
tiszteletek a következő sorrendben fognak 
megtartatni: a Nagytemplomban prédikál 
DiCiOfi József lelkész, a Kistemplomban pre 
dikái 9 órakor Szerka Boldizsár segédiel- 
K66z, a Kistemplomban prédikál 11 órakor 
Szele György leiké z. a Kossu.h-utcai temp­
lomban prédikál Boér Karoly seuédielkész, 
az Ispotaiy-templomöan prédikál Uray Sán 
dór lelkész, a városi szegényházban prédikál 
Kollonay László 4. th.

— A miniszterelnök betegsége. Bu 
dapestről táviratozza tudósítónk: Khuen 
Hédorváry gróf miniezte:elnök napok óta 
beteg, állapota azonban aggodalomra nem 
ad okot. A miniszterelnököt gyöngólkedős 
hivatali teendőinek végzésében nem gátolja, 
de állapotára való tvk intettel a Nemzeti 
Társaskör esti Összejőve elein, melyeken na­
pok óta nem vehet részt, néhény napig még 
nem jelenhet meg.

— Erőse Lajos dr. körntjs. Erőss
Lajos dr. református püspök ma délben 
érkezett vissza Budapestről, hol a refor­
mátus konvent ülésein veit részt. Az 
agilis püspök csak egynapi pihenőre tért 
haza, mert nemes hivatása már holnap 
egy újabb fontos püspöki funkció vég­
zésére szólítja. Eröss dr. ugyanis nagy 
kőrútjának folytatásához lát s Degenfeld 
József gróf egyházkerületi fögondnok

társaságában, valamint Hajdú Zsigmond 
püspöki titkár és Futó Zoltán egyházi 
aljegyző kíséretében már holnap délután 
útnak indul, hogy a generális vizitftció“ 
kötelezettségé^ ek eleget tegyen. ELŐ 
á'lomásuk Nagyvárad lesz, hol a kiváló 
püspököt a város vezetőférfiai s az ottani 
református egyház elöljárói nagy ünnep­
ségek keretében fogják fogadni. A püs­
pök további útitervén a bihari és nagy­
szalontai egyházmegyék meglátogatása van 
tervbevéve.

— A testőrség uj parancsnoka. A
ladsereg rai dele a közlönyének mai száma 
közli, hogy a király Balázs Manó tábor­
szernagyot, a magyar királyi testőrség pa­
rancsnokát, nyugalomba helyezte és a test- 
őrség parancsnokává Njiri Sándor altábor­
nagyot nevezte ki.

— A presbytértum gyűlése. A deb
reo eni refurmátus egyház április hő 9 ik 
napján, szombaton délután 3 órakor az egy- 
üáz tanácstermében presbyteri gyűlést tart, 
melynek tárgysorozatán a következő fonto­
sabb ügyek szerepeinek: A folyó évi máreiui 
30 ikán tartott főgondnok választás jegyző­
könyve. Kovács József polgármesternek fő- 
gondnokká választása. A saj óügyi bizott­
ságba az elnöknek és hat tagnak választása, 
riiáperes körlevele az egyházmegyei közgyü- 
.ősnek ez évi április hó 12-én tartása tár­
gyában. Biczó Gyula és társainak felebbe- 
zé te az Árpád téren építendő templom terv- 
pályázatára vonatkozó döntés tárgyában 
bozoit h tározat ellen a parőoaiális bizottság 
jelentésével. A gazdasági bizottság végzése a 
ki-templom óralapjainak villamos reflektorral 
felszerelése tárgyában.

— A Búi la ni másodelnöke.
Budapesti tudósítónk táviratozza, hogy a 
király a kúria másodelnökévé Vavrik 
Béla kúriai tanácselnököt nevezte ki. A 
kinevezés a hivatalos lap holnapi számá­
ban jelenik meg.

— Széchenyi-emlékünnepek. Á fő-
reá iskotti ma Széchenyi emtéze*etere sike­
rült ünnepélyt rendese t. A műsor főpontja 
Madai Pál tvnér szép és tartalmas emlék- 
t eszéde volt. Glück Zoltán és Gyarmathy 
Miklós hegedüszáma, Markovlts Lajos sza­
valata s a Nagy András ve. etes* melhtt 
közreműködő ifjúsági énekkar (nekszámai 
mind ho; zájáruitak az ünnepély teljes «sike­
réhez.

Szép ünnepélyt tartott a Statut quo izr. 
elemi iskola is Széchenyi Livi n ha álénak 
50 ik évfordulója alkalmából. A tanuló ifjú­
ság a Szózattal kezdte az ünnepet. Fáik 
Antónia t-nitónö magas szárnyalásu emlék­
beszédben méltatta a négy Széchenyit is. A 
tanulok aztán elénekelték a Hymnust, mire 
az ünnepély véget ért.

— Sétahangverseny lesz a kalota­
szegi háziipari kiállítás helyiségében 
(Simonffy a ca 1, városi barbáz) ma szom- 
oat dó.után 5 órá.dl fél 7-ig. A célra való 
tekintettel Racz Károly zenekara díjtalanul 
bocsátotta rendelkezésre zenekarát. A kiállí­
tás, mely nap nap u án tömeges látogatás­
nak örvend, még csak 2 napig lesz megte­
kinthető. A kiállítást vasárnap este 7 óra­
kor zárják te. A tegnapi nép folyamán a 
kővetkezők tettek naryobb rendelést: Csü- 
kör Bála, Szabó Vilma, Győry Kálmánná, 
özv. Ilrabéozy Antslné, Szűcs Géza dr., 
Szabó Kálmimné, Pap Károly, Liptay Gá- 
borné. Be'épti dij a hangversenyre nincs.

— Tttzhalál. Fiúméból táviratozzék : 
A Fiúméval szomszédos Susák községben 
Juretics Mátyás 76 éves ö.eg paraszt ma 
lakátán a nyitott tüzhtlyen beborozott ál­
lapotban tüzet akart éleszteni, miközben 
ruhája tüzet fogott s a jómagával tehetet­
len aggastyán, mire a lakásból kitóduló füst­
től figyelmessé veit s oms. ódok beha o.tak,

Weisz Adolf KáLÍ ideiglenesen a főtőzsdével szemben
— levő bódéban. —
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teljesen szénné égett. A tüzet csakhamar 
lokalizálták.

— At n| 4% -os korona Járadék 
kölcsön 122.560.000 korona összegben 
április 12-lkén kedden bocsáttatik 
02V2% ár n ellett nyilvános aláírás a 
Budapesten az állampénztárnál és a 
Magyar általános hitelbanknál, Debre 
esenben a Magyar Általános Hitel­
bank fiókjánál és itt jegyzési ivek a 
közönség rendelkezésére állanak. Az alá­
írás alkalmával a jegyzett összeg 5°/0-a 
biztositékképen leteendő. Á jegyzésre 
jutó kötvények április 26-étöl kezdve 
legkésőbb jjmájus végéig veendők át a 
Magyar általános hitelbank debreczeni 
fiókjánál.

— A debreceni ügető versenyek.
A debreceni urkocsis egyesület az idén jú­
nius 16 , 18. és 19 én rendezi ügető verse­
nyeit. Az egyesület versenyfeltételeit most 
boosájtotta ki. a nevezési zádat Junius 8 án 
délután 5 éra. Az első nap 8, a második 
nap 9, a borra? dik nép is 9 fu'am lesz. A 
nevezések Weisenbacher Aladár, a budspes i 
ügető-egyesület liikárához Budapest, Doháy- 
utca 36. és a „Debreceni Urkocsisok Egye­
sülete“ titkárához, Lóránt József titkár 
Batthyány-utca 13, az egyidejűleg bekül­
dendő nevezési dijak pedig Ul rich Jenő 
(Debreceni Első Takarékpénztár) pénztár­
nokhoz cimzendők. Az itt nyert dijak Buda­
pesten, Pozsonyban, Béosben és Baderi 
pályákon nem számítanak. Lőszállitási iga­
zolványok, szobák, istállók és egyéb felvilá­
gosítások tárgyában Lóránt József egyesülő i 
titkár készséggel szolgál. Versenyek kezdste 
délután 2 és fél óra.

— Talált régiségek. A Sas-u'cán 
folyó építkezésnél érdekes leletre bukkantak 
ma reggel A föld alatt több méter mély­
ségben egy seél kardot találtak, amely kö­
rülbelül 6 - 809 évvel ezelőttről való érde­
kes relikviát a városi múzeumban 1 elyez- 
ték el.

— Vérszomjas menyecske. Csomód
Pál napszámos, ki Csátzi Falué tizenhárom 
város utcai lakossal vadházasságban ól, ma, 
napszámból hazajövet, az asszonnyal együtt 
bepálinkázott s kapatos állapotban heves 
családi jelenet fejlődött ki köztük. A kardos 
menyecske, akinek férje egy vadonatúj bics­
kát vitt haza, az ajándékkal férjére tárni d», 
jobb karján súlyosan megsebesi'ette s fején 
bárom mély sebet hasított. A súlyosan sé­
rült Csomóst s a vérengző assz: nyt ma a 
rendőrség kihallgatta.

— Ha Jő az éjszaka, mulatni kell. 
Legújabb és legnépszerűbb kupié ára 1 kor. 
80 fillér Antalffy Józsefnél.

— Eltűnt tajtékptpa. Kellemetlen meg­
lepetés érte Balogh István áttilla tér 7 sz. 
alatti lakost. Eri ékes pipatóriumának egyik 
dísze, egy száz koronára lensült tajték pipa 
eltűnt. Balogh István jelentéit tett az eset­
ről a rendőrségen, amely megindította a nyo­
mozást.

— Öngyilkos hadnagy. Szegedről 
táviratozzák : Keibsr Lajos, 24 éves had 
nagy, ki a 46-ik gyalogezredben szolgál, ma 
reggel kilenc órakor, miután az egész éjsza- 
két kávéházakban töltötte, lakásán mell be­
lőtte magát. Tettének valószínű oka gyógyít­
hatatlan betegsége. Haldoklóit, mikor a ka 
tonai kórházba szállították.

— Vakmerő ékszerrablás. Béosből 
táviratozzék: Tegnap este óta titokzatos rab 
lás foglalkoztatja a bécsi rendőrséget. Ar 
nandon, előkelő párisi ékszerészt, ki buda 
pesti ékszerész-cégekkel is nagyarányú össze 
követésben áll. tegnap este háromnegved 9 
órakor, mikor Budap étről érkezve, a West- 
bahnhof-ban kiszállót», ismeretlen tettesek 
megtámadták s kezéből százezer frank értékű 
különféle ékszert tartalmazó bőröndjét ki 
ragadták, miközben az ékszerész egyik ke 
zét, mellyel a bőrönd fülét szorította, az 
egyik tettes késsel átszurta. Arnandon rög­
tön jelentést tett az estről a rendőrségen, 
ahol előadta, hegy már a pályaudvaron, mi­

kor a kiszálló utasok tömegébe vegyült, erős 
lökés érte, melyre azonban ügyet sem vetett. 
A Westbahnhof elölt elterülő szabad téren 
két fiatalember rohant rá s miután kezéből 
a bőröndöt kicsavarták s kezét megsebezték, 
a néptelen térről könnyű szerrel elillanhat­
lak. A rendőrség azt hiszi, hogy az éksze 
részt Budapestről kísérték B ősbe a tettesek, 
kiknek fölkutatása végett nagy apparátussal 
Indították meg a nyomozást.

— A nap halottal. A debreczeni Al­
tami anyakönyvi hivatalnál ma a következő 
haláleseteket jelentették be: Bállá Mihálynó 
ref. 81 éves, Horváth István ref. 14 éves, 
Malueski Mártonné ref 82 éves.

— Egy munkás balesete. Az állam- 
vasúti gépjavító műhely eg>ik alkalmazottja, 
Bzapár Zoltán 37 éves munkás ma rgv fö­
löttébb nigy súlyú tárgy emelése közben 
deréknyilallásokat érzett s csakhamar oly 
rosszul lett, hogy eszméletét is elvesztette. 
Az elősiető mentők Csillag-utca 15-ik szám 
alatt lévő lakására vitték a súlyos belső 
sérüléseket szenvedett munkást, akinek Ke­
nyeres Elek dr. nyújtott első segélyt

— A reklámbanké. Sok visszaélésre 
adtak már alkalmat azok a papirpénzután- 
zatok. ame’yek egyes cégek reklámozása vé­
gett kerülnek forgalomba. Az igazi bankótól 
persze mindegyiket rögtön meg lehet külön­
böztetni, de a havasok oláh népe az ilyen 
finom disztinkcióhoz nem ért. A rendőrség­
nek jelentették tegnap Bánfíybuoyadról, bogy 
ott az állatvásáron két ismeretlen ember 
reklámbankókkal vett meg egy lovat, a vá­
sár után még egy ezer koronás kinézésű 
reklámbanköt sd»ak oda a ló gazdájának, 
hogy váltsa fel valahol. Mire a paraszt fel­
világosítva visszatért, a szélhámosok eltűn­
tek. A rendőrség nyomozza őket.

Meglopta a gazdáját. Kapusi MibáTy 
boltkzolga Darvas Miksa debreczeni keres­
kedőnél volt alkalmazásban. A gazdája min­
dig rábízta a bolthelyisóg mellett levő rak­
tár beíá;á4t. Kapusi a múlt év február hó 
28-án szándékosan nem csukta be a helyi 
ség ajtaját s éjjel a nyitvahagyott raktárba 
belopódzott, ahonnan több száz korona ér­
tékű váltóürlapot, okrránybélyeget, dohány- 
és ezivarárut eltulajdonított. Ezért a tet­
téért ma a debreczeni törvényszék Kapusi 
Mihályt, mint tüntetett előéletű egyém, há­
rom évi fegyházra Ítélte.

— Osztálysorsjáték. Budapesti tudó­
sítónk sürgönyzi: Az osztálysorsjáték mai 
húzásán a következő számú sorsjegyek 
nyertek:

15000 koronát ny?rt 55076.
10000 koronát nyertek 52074 63089 

77259.
5000 koronát nyertek 17840 2829 39609 

107558.
2000 koronát nyertek 689 769 4785 

6502 14637 20287 20420 21471 2678 30815 
48584 55400 55551 62379 62586 94773 67937 
75285 85139 94044 94310 96822 99312 99312 
203461 109953.

1000 tormát nyertek : 1162 1683 2413 
4649 6846 7313 8216 12358 13044 14080 
16926 17089 20682 22189 25541 30806 39957 
35763 40394 56034 46634 46816 69991 61565 
63164 66872 6703 67840 69067 70482 71513 
72513 72839 76332 80410 63227 82907 88819 
91827 103530 104634.

500 koronát nyertek : 7429 2958 9424 
10352 10785 11021 12475 14408 14993 22197 
24226 25433 25550 26032 26936 27444 27568 
29890 30853 33533 33647 34892 35806 37463 
39788 40911 40939 43699 44578 44728 79697 
57202 57149 58410 58850 59839 61574 61989 
63157 64388 64847 67002 69042 69567 72403 
73496 76848 78134 79710 81715 81828 82231 
8S694 84273 84873 88243 93147 93985 94014 
97546 98199 99527 100085 100887 101570 
102381 103266 107154 108007 109085 62163 
62264.

A többi kihúzott számok 200 koro­
nát nyertek.

— A Néptakarékpénztár mint sző 
vetkezet Ptac-utcza 75. sz. a. életbiztosí­
tásai kapcsolatos bosszú lejár, tu könnyen 
visszafizethető kölcsönöket, nyújt.

— Ha Igazán szép gyttmttloslákra
vágyik, kérje Kontaek Géza kér észeiének 
nagy árjegyzékét, s nézze meg a Kossuth- 
utcai üzletben levő minták minőségét. — 
Bámulatosan szép fák, igen olcsó áronk ap- 
hatók.

— A Jelzálog és Hitelbank mint szö­
vetkezet Piticz-u. 30. sz. (Ungváry báz) köl­
csönöket a legelőnyösebb feltételek mellett 
folyósít kezességre vagy betáblázás melle't

Húsvéti
nna bv

fűszer és 
csemege czlkkek

Kávé, mandula, dió, 
és mogyoróból. Bors, 
Gyömbér és Fahéj

kívánatra a t. vevő jelen­
létében lesz megdarálva,

Fried és Löwenheim
főszer és csemege-áruházában 

DEBHEGZEH, Piacz-utcza 11. sz.
(Hóval nagyszálló tőszomszédságában)
Helyi és v'diki telefon 740.

K8«ge*d*ság.

terménytőzsde.
Svb ti»a» K. debreczeni bizományos távirati jelent' se

liudap#st, 1810. ápr. 8.
Kési-áru 6 magasabb.

1910. októberi buta
májusi búza .

18 0. áprilisi bur.sj .
májusi rozs .

(909. októberi rozs .
1910. áprilisi rozs . . . 
íi‘10. októberi zab . .

májusi zab . . 
1910, áprilisi zab . . .
1909. szeptemberi zab 

augusztusi tengeri
1910. júliusi tengeri

májusi tengeri . .

10.— 11.01 
13 24 13.25 
13 44 13.45

8.60 8 61

7.26 7 27

P.01 6.02

LÁSZLÓ ZSIGMOND
Állatorvosi

BENDELŐ-IRODÁJA
nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.

Telefon 558. sz.

V
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Üyilttér)
Szives tudomásul.

Van szerencsém a város és vidéke nagy- 
rabecsült közönségét áitositeni, hogy az itteni 
Löfkovits-féle ékszerüzleten töltött 17 év 
után, üzletvezetői állásomtól a műi napon 
megváltam és alanti ozimen saját törv. bej. 
elégem alatt a Placz-utoza 41. sz. házben, 
(Dreher söre tárnok közelében) jövő hó első 
felében fényes berendezésű órás és 
ékszerüzletemet és műhelyemet meg­
nyitom.

Jóakaróimat, pártfogóimat s a nagyér­
demű közönséget mély tisztelettel kérem, 
hogy beváeár ása'kat üzletem megnyitásáig 
részemre fentartani szíveskedjenek.

Sándor Ármin,
órás és éktzeiész.

* E rovatban közlőitekért a szerkesztőség]nem 
vállal felelősséget.

Mész! Cement! Gipsz;
Kőrősvölgyl darabos meszet, 

Pihent oltott meszel, 
Elszigetelő éspaplr ledéllemezet, 

Portland és Román cementet, 
MENYEZET, NÁDFONATOT, 

Stukator és Albaster gipszet, 
VAKOLATI KŐPORT 

ói minden más építkezési anyagot leg­
előnyösebb ár és feltételek mellett szállít

KUPFER JENŐ
Föiizlet : Iroda és Kaktár :

Petőfi-tér B. szám. Bethlen-iitcza Z3. sz.
Egész kocsi rakománynál nagyobb 

árengedmény I
Tessék ajánlatot kérni I

459—1910. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir járásbíróságnak V. 

8544/14.—1910 V. számú végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint Fetser Antal 
nagyváradi lakos részére 95862 kor. 02 fill, 
tőke, ennek esedékesség napjától számítandó 
5% kamatai és az eddig összesen 354 kor. 
— fill, perköltség erejéig 1906. évi aug. hó 
4-ón biróilag lefoglalt és 957 kor. — fillérre 
becsült drága kövekből készült keresztek, 
arany ékszerek és gyűrűkből á ló ingósá­
gok 1910. évi április hó 18 án délután 3 
Órakor kezdetét veendő és De breozenben 
a királyi törvényszék árverési termében 
megtartandó nyilvános bírói árverésen a 
legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénz fizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is el­
fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatók részére, kik már jogerős 
végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreozen, 1910. évi mire. hó 24 éa.
Bódogh Zslgmond

biroi kiküldött.

Napernyők,&
dlvatkelmók 

csipkék
- 'Selymek 
díszítések

gyönyörű választékban $
Donogán és Somossy “

czignél

QEBRECZEN, Hisfcmplombazár- 8 
ŐFFFFFAF6 WWW
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Ha s-7.ép és jő

Kiiellt
óhajt venni olcsón, úgy forduljon Hatvan-utcea II. szám 

alatti czipöüzletembe, hol
miatt raktá?on levö összes saiát eyárt-

UAlölClillöl IBIÍflill mányu férfi, női és gyermekcipő­
ket leszállított árban árusítok.

Amerikai csípőkben óriási választék-

1415. sz. t, k. 1910.

Hirdetmény.
Tetét'eu községnek telekkönyvi halétel az 1886 : XXIX., az 1889 : XXXVILI, és 

az 1891: XVI. t. czikk érteimében elkészíttetvén es a ny.lvánosságuak átadatván, ez 
azzal a félszobással tétetik közzé :

1. hogy mindazok, kik az 1886 : XXIX. t.-ozikk 15. ős 17. § ai alapján — ide­
értve e §-oknak az 1889: XXXV1I1. t -ez kk 5. és 6 § -atban és az Í891 : XVI. t.-ízikk 
15. §. a) pontjában foglalt aidgoszitése.t is — valamint az 1889: XXXVili. t.-czikk 7. 
§-a ős az 1891 : XVI. t.-c ikk 15. §. b) po ltja alapján eszközölt bejigyzisek érvényte­
lenségét kimutathatják, e végből törlési keresetüket, azok pad g, a<ik v lamaly teherté­
tel átvitelének az 1886 : XXIX. t. cziks. 22. § a, illetve az 1889: XXXVIII. t.-ozikk 15. 
§ a alupján való metlőzósLt megtámadni kívánják, e végből keresetüket hat hónap alatt, 
vagyis az 1910. évi október hó 30. napjáig bezárólag & telekkönyvi hatósághoz 
nyújtsák be, mert az ezen meg nem hojszauonuató záros határidő eltelte után indtott 
lörhsi kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilváakönyvi jogot szer­
zett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akis az 1885 : XXIX. t.-eúkk 16 és 18. §-ainak eseteiben — 
ideértve az utóbbi §-nak az 1889 ^XXXVili. t. ez. 5. óa 6. §-aiban foglalt k egészitóaeit 
ia — a tényleges oirtokos lu'ajdonjugának bajeg/z'se ellenében e ientmo idussal élni 
kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 1910. évi október hó 30. 
napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz banyujtsát, mert ezen meg nem ho-szao- 
biiüato záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik az 1. ős 2 poatbai körül rt eseteken kívül a betétek 
tartalma által előbb nyert nyílvánkönyvi jogaidat bármily irányban sértve válik, — ide 
értve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t.-ezikk 16. §-a 
alapján történt bejegyzését sérelmesnek találjak, e tesiatetoen felszólalásukat tartalmazó 
kérvényüket a teieknőnyvi üatóságaoz hat hónap alatt, vagyis 1910. évi október hó 
30. napjáig bezárólag nyújtsák be, mert ezJti meg nem hosszaouhaió záros határidő 
elmúlta után a bt tétek tartalmát csak a törvény rendes utján és csak az időközben 
nyilvankönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül 
támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a betétek szerkesztésére kiküldött 
bizottságnak eredeti okiratok at adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egy­
szerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a 
telekkönyvi hí lóságnál átvehetik.

A p ladányi kir. jbíróság mint telekkönyvi hatóság 1910. April hó 1.
Dr. Kovács, kir albiró.

Legszebb tavaszi glace, svéd és szarvasbőr

minden színben.
Óriási választék selyem, czéreia és 
— mindennemű szövött keztyiikben —

Schön Sándor
keztyü, kötszer- és orvosi mttszertárában, 
DEBBECZEH, Placz-utoza 12. sz.
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Olcsú árah. Üzlet megnapbhltás miatt. Dicső áralt.
HBi és leány CostiimBfs

LUszter és lÉszon köpenyek 
Clmoník és BallÉfok 
Vászon és katist ruhák 
Csipke TBII és Selyem tónusok

Női és leány felöltök 
"" és alsá szoknyák 

Moirá és oftomán Paloták 
Pongyolák és Princes ruhák 
FehÉr és színes nászonaljah 
Angol szövet és Zephir blousok.

Az összes raktáron levő eredeti Ruha-costttm 
és felöltő modellek leexállitott árban
^ szerezhetők be.

KUlSn mérték osztály I
Szolid oicsd árak! Előzétteny pontos kiszolgálás!

Üzlet megnagyobbitás miatt rendkívül olcsó árak.

Nyomatott Hoffmann éa Kronovitz könyvnyomdájában, Piaoz-utoza 49. a föpoatával szemben.

Telefon B3Z. Alaplttalott 1893. évben. Telefon 63Z.

Halmágyi Sámuel
nfii ás leány felöltők legnagyobb á|házában

Piacz-utcza, a föpoatával szemben.

K&8.R6CZÉNI VOOölS'ri.díi-í Ui'AÁti iíiO. április 9
HOndedern fűszerberezés mérlegekkel és üve­

gekkel eladó. Végi, Török-Bélint uteza 24.

Bpri hirdetések
10 aiAIfi 40 fillér. azontúl 
minden uó 4 fillér, a leg- 
kisaebb hirdetés 40 fillér.

Vastag betűkből szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések elfire fizetendők. 
VMSkt tiKkMNáilll UssM 
... Táhu.SSlrtg.t MEtelel.

Egy jókarban levő 9 méteres portál teljes lel
szereléssel eladó. V ági, Török Bálint-u. 24.

Eladó a város belső területében fekvő Szé­
chényi utoza végén egy hold 260 □ olyas 
télen is lakható nyaraló, mely áll teljesen 
gondozott parkból, 4 szoba (szilárd épület) 
ős az összes modern mellékhelyiségekből 
levő úri lakásból, teniszpálya, villanyvilá­
gítás, továbbá nagy gyümölcsös és kerti 
véleményeknek megfelelő főidből. A leg- 
jutányosabb fizetési feltételek. Értekez­
hetni : Túrái Farkas tudókozódó irodá­
jában.

Levelezés.
50 ét körüli háztartást vezető nőt keresek. 

Csakis háziaszzonyi szerepre, mint kiadónő. 
Munkálkodnia nem kell, de a ház teljes 
rendbentartása az ő dolga. Nagy fizetősre 
nem reflektálhat, hanem tisztességen bá­
násmódra. Czim a kiadóban.

Betöltendő.
Fűszer kereskedő segéd üiyes deíaifista 

azonnal felvétetik. Ozm a kiadóban.
Elárnsitónő kenyérüzletbe felvétetik Póterfia 

utoza 11. szám.

ádás-vétel.
28 krajezárórt fejel férfi vagy női harisnyát 

BenyátS Emil villanyerőre bér mdaaet; ha­
risnyagyára. Debreczen, Tiszapalota

Frissen szedett, válovatott sima szőlővessző 
eladó, ezre 6 korona. Poroszlay László sző­
lőtelepéről, Hunyadi-utca 3: szám.

mész, cement kap- 
e vwVvbvl öpi ható Fülőp és Tárta 

mészkereskedésében, Homokkert utoza 121, 
Hatvan utoza 9. _____________ ___

Fosztott libatoll, tiszta szabad kézből eladó 
ki.ója kor. 4 60. Czim a kiadóhivatalban.

Eladó bátorok egy eomplett hálószoba matt- 
bútor, egy szép szőnyegdivány tükörrel, 
teljesen jókarban, jutányos árban eladó. 
Czim a kiadóban.

Eladó földbirtok. Biharmegyében 311 hold 
prima fekete föld, parozellázásra is alkal­
mas, kastélylyal, 2 holdas gyümölcsössel 
eladó. Terményével Debreczenbe gravitái. 
Qonda Ede Nagyvárad, Kert-utca 2.

lókarban levő, használt bútorok és függő­
lámpák eladók. Lorántfy utoza 46.

Uj rendszerű nöl férfi divatáruk és bntoreladás, 
A mai naptól kezdve minden hitelképes 
egyén kényelmes heti vagy havi részlet- 
fizetés mellett szerezheti be nálam szük­
ségletét női divat ozikkekben, női kabátok, 
férfi öltönyök, felöltők, mindennemű vász­
nak es osnavászoükban, saját készítésű 
c’oth és Oasohmir paplanokban, valamint 
egyszerű és modern bútorokban. A kész­
pénz melletti áraknál mindössze ár­
különbség. Kaiser Salamon, Hatva -u. 2.

100 hektoliter ó-bor 1908. évi homoki termés 
eladó. Czim : Holló Istváu Nagyiéta.

Ont Is érdekli I hogy vászon, kanavász, leg­
finomabb fehér és színes damaszt-étkószle- 
tek, férfi és női szövetek, úgyszintén fel­
öltők, szőnyegek, csipke és szövet függö­
nyök, ágyteritők legolcsóbb árak mellett 
beszerezhetők heti vagy havi részletfize­
tésre az újonnan berendezett és dús in fel­
szerelt Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur Hatvan-u. 17. sz. alatti áruházában.

Teljes tászerüzlet berendező«jutányos árban 
eladó, bővebbet Fritsch Károly Debreczen.

01 harisnya kötések és fejelések. A legfino­
mabb D. M. C. pamutból, a legolcsóbb ár­
ban készülnek, az Egyesült Zsinór és 
Paszomány Gyárban Debreczen, Piaoz- 
utoza 32.

Lakás
Egy raktárhelyiség Simonffy-u. 7. szám alatt 

kiadó. Értekezhetni lehet Dr. Brunner La­
jos orvosnál Szent-Anna-utoza 1. sz. s.

Boros plnciO kiadó. Szeihenyi u. 44.

Különféle.
H01 fodrász terem, ondulálás, ohamaoing haj­

mosás, villanyos szántás, hajfestés, haj­
munka különlegességek csakis Weisz 
Edéné termeiben Piaoz 38. Kifésült hajat 
legmagasabb árban veszek. Telefon 759.

Dr. Dralle’s
Maiatfine

Glycerin éa méz- 
gelée. Hideg idősza­
kokban és tengeri 
utazásnál merev és 
felpattogzott bőr el­
len. Fézyesen bevált.

Zsiradékmentes.

Gazdák!
Tarolta, gazdasági olajok, kenőcsök 

legolcsóbban

Blumhergernél
Hatvan-utcza 11. Telefon GZ)


